

“大雪封门”，供暖、交通、蔬菜供应等如何？

——直击东北暴雪中的百姓生活

●新华社“新华视点”记者 汪伟 丁非白 邹明仲

红色预警、应急响应、学校停课……11月7日以来，一场罕见的大范围暴雪袭击东北，部分地区积雪之深达到了“大雪封门”的程度，突破历年降雪量日极值。

暖气热不热？电力稳不稳？交通何时恢复？蔬菜供应如何？“新华视点”记者对大雪中老百姓的生活状况进行了调查。

气温骤降10多摄氏度考验供暖

此次寒潮使东北地区气温骤降，大部分地区降温10至14摄氏度，局部地区降温16摄氏度以上，辽宁、吉林相继发布暴雪红色预警。

辽宁省气象局副局长刘勇表示，此轮灾害性天气近十年来罕见。这为面临煤炭供应紧张的供暖工作带来更严峻的挑战。

8日晚，顶着风雪回到家中的沈阳市民张晨和，一进屋眼镜就蒙上了一层白霜。“供热还不错，屋里暖和。”他说，今年煤炭紧张，不少百姓担心降温天气供热跟不上。

城市老旧小区是保障重点。沈阳市南塔东街26号楼有近30年房龄，住在1单元5楼东侧厢房的宋长作，身穿秋衣秋裤、披着马甲。宋长作已经80岁了，特别怕冷。9日早晨，他家的室内温度在20摄氏度以上。“这个温度挺好的。”

供暖企业压力不小。负责为宋长作所住的这片居民区供热的沈阳祝家供热有限公司，从6日开始加大供热力度。公司负责人向记者展示了一张曲线图，图上代表室外温度的灰色曲线6日开始下降，代表一、二次网供水温度的红、绿曲线快速上升。

长春市长热集团总调度长刘亚男表示，此次寒潮前，集团做好了应急预案，热源温度调高了10摄氏度以上，输出热量提高20%左右。哈尔滨投资集团有限责任公司是哈尔滨市最大的国有供热企业，降温期间，这家公司也提高了供热温度。

目前，东北一些地方降雪仍在持续。气象部门预计，降雪过后，各地气温还将继续下降，储煤仍是未来供暖工作的重要挑战。

为此，辽宁安排专项资金5亿元用于各市供热煤炭储备、供热企业运行补贴等方面支出；截至目前，全省供热企业平均储煤到厂率已达到60%以上。吉林正在协调山西、陕西、内蒙古等地煤炭供应，同时加大进口煤的采购力度。黑龙江全力推进黑河富宏、宝清双柳等煤矿达产达效，增加产能。

冻雨急雪考验电网供电

“车能开到哪儿算哪儿，剩下的路走上去”

“抓紧换一块电表，尽快恢复供电”……7日开始的暴雪造成东北多地发生断电等事故，抢修队伍冒雪维修，在一些积雪过深的山路，抢修人员步行前进。

供电遇到的首要压力是跳闸断电预警升级。国网辽宁朝阳供电公司检修部主任王志强说，8日当天，朝阳供电公司共接到11个报修工单，电力工人当天全部冒雪抢修完成，恢复供电。

国网辽宁电力应急指挥办公室主任葛盛伟说，公司已将雨雪冰冻黄色预警调整至橙色预警，目前累计投入队伍356支，集结人员8928人全力应对。

其次是用电负荷上升。在吉林，受此次雨雪冰冻天气影响，全省社会用电量负荷8日比6日增加了20万千瓦左右。为保障居民在寒潮期间的用电安全，国网吉林供电公司在95个驻点安排了值班抢修人员856人，确保极端天气下的应急抢修需求。

头戴安全帽，穿着厚重的工作棉服，手持测温仪，蹬着没过脚踝的积雪……国网辽宁沈阳供电公司输电运维人员高亮从8日早9点开始就在巡线，一直到这天下午的1点多。“雪下得这么紧，休整一下还要接替上一班巡查人员再走一遍。”高亮说。

“这样的极端天气，最怕降雪融化形成线路挂冰，以及一些线路在大风中舞动断裂。”葛盛伟说，公司已经加大了线路巡查力度，并在一些重点部位安排人员24小时值守，确保不发生事故。

东北三省电力部门严格落实防暴雪、防冻、防舞动等各项措施，加强监测预警，做好安全风险防控及防冻融冰相关应急准备，确保电网安全稳定运行和涉及民生与重要客户可靠供电。

交通严重受阻何时恢复

暴雪给东北陆海空交通均带来严重影响。7日晚至8日全天的持续降雪，让沈阳全城变得白茫茫一片，车辆上覆盖近20厘米厚的雪。有市民开玩笑说，大雪覆盖之下，找自家车好像“开盲盒”。

在长春市，道路上积雪混杂着雨水，泥泞难行，环卫车辆紧张作业。“我们凌晨3点半就出门了，昨天的暴雪和今天凌晨的冻雨给清扫工作带来困难。”长春市朝阳区环卫工人韩冬雪说。由于哈尔滨市遭遇罕见的冻雨天气，造成大树形成冰挂倒伏、折枝，路面结冰行路困难。

7日17时至8日17时，辽宁省高速公路全部收费站一直处于封闭状态；大连、营口、锦州等港口客运全部停航，沈阳桃仙国际机场于8日0时

至10时暂时封闭，60多架次航班延误；哈尔滨机场因跑道结冰8日临时关闭至9日12时；长春站23趟列车停运……

经过工作人员连续昼夜奋战，交通状况逐渐好转。

部分机场已恢复开放。沈阳桃仙国际机场连夜对跑道、滑行道、机坪进行除冰作业，9日12时解除封闭。8日8时40分，长春机场除冰雪预案等级降为蓝色，机场跑道开放，有序放行计划航班。

高速公路加快除雪融冰。记者在京沈高速公路辽中收费站看到，5台大型除雪机同时作业，养路工人们在路上铲雪除冰，对易结冰路段和弯道、岭道等重点部位及时铺撒融雪剂。由于一些地方大雪仍在持续，目前辽宁大多数高速公路收费站仍处于封闭状态。

铁路部门启动应急预案。在中国铁路沈阳局集团有限公司调度指挥大厅，200余名调度人员盯守各条线路情况，2000余条调度命令接续发布。目前，中国铁路沈阳局集团有限公司已出动756列刮冰机车、刮冰动车上线作业，保障铁路供电畅通，尽快恢复线路正常运行。

大棚压垮运输困难，蔬菜能否持续供应

新民市是沈阳市的蔬菜种植聚集地，由于雪太大，当地有一批大棚被压垮。记者在沈阳市盛发蔬菜批发市场看到，市场外洪湖一街上积雪深度超过20厘米，鲜有货车来往。工作人员刘秋英告诉记者，因为暴雪封路，车辆难以进入，采购和售卖的商贩都比往常少了一半多。

在长春市朝阳区牡丹街的一家菜市场，记者看到蔬菜摆放整齐。受访摊贩表示，目前蔬菜价格较往年要高，价格涨幅较大的是菠菜，达到了近10元一斤。他们担心，这次降雪和冻雨对道路交通产生影响，蔬菜价格可能短时间内还会有所上涨。

沈阳市商务局相关负责人介绍，降雪冰冻天气带来高速公路封闭和交通受阻状况，将对蔬菜及生猪运输带来困难，预计短期货源会有所减少，但从当前肉菜及重要生活必需品库存储备和市场流通情况看，完全可以保证全市市场供应稳定。

以蔬菜为例，目前沈阳市三大批发市场等重点流通企业有蔬菜库存2.3万吨。全市居民蔬菜日消费量2400吨，蔬菜储备库存及上市量完全可以满足居民日消费需求。预计随着此轮降雪结束、交通恢复，菜价会逐步恢复平稳。

（新华社沈阳11月9日电）

疫情防控提示

截至2021年11月10日15时，全国疫情风险等级判定为高风险地区8个，中风险地区80个。

8个高风险

内蒙古1个：阿拉善盟额济纳旗达来呼布镇。

北京市1个：昌平区北七家镇宏福苑社区。

黑龙江省3个：黑河市爱辉区鹿源春社区宏志小区、黑河市爱辉区张地营子乡泡子沿村，黑河市爱辉区热电社区阳光家园小区。

河北省2个：石家庄市深泽县河庄村、辛集市小辛庄乡小章北宋片区。

四川省1个：成都市成华区理工东苑西区。

80个中风险地区

北京市1个：昌平区天通苑北街道天通北苑第二社区。

河北省1个：石家庄市深泽县西河村。

内蒙古3个：锡林郭勒盟二连浩特市锡林社区、二连浩特市西城社区、二连浩特市额仁社区。

黑龙江省22个：黑河市爱辉区长海社区盛泰小区、爱辉区人保财险社区林业集资楼小区、爱辉区博文社区昌辉雅典城小区、爱辉区博文社区尚品佳苑小区、爱辉区长海社区中房76号楼小区，爱辉区金兰社区林业集资楼小区、温馨社区北国明珠小区、温馨社区欧雅河畔小区、博文社区学府家园小区、福龙社区益民二区、长海社区鹏瑞新起点小区、长海社区安居小区、长海社区龙滨路交通A区、金融社区华和小区、联通社区金龙小区、武庙屯社区中房90号楼、罕达汽镇猪肚河村、瑗瑗镇外四道沟村，哈尔滨市香坊区恒大时代广场一期，哈尔滨市平房区绿色新城西区、国际花都一期，哈尔滨市平房区金色嘉园小区二期（7号、8号、9号楼）。

四川省12个：成都市金牛区顶峰水岸汇景小区（一期、二期）、锦江区首创娇子1号小区、成华区华府沙河小区，成都市锦江区蓝光·凯丽香江小区，成都市郫都区天璟荟小区，成都市郫都区西郡兰庭小区B区、东部新区金鸡村1社安顺街354号至裕民街14号，成都市高新区保利百合花园小区，成都市高新区香榭国际三期小区，成都市新都区三合嘉苑小区，成都市江堰区光明街27号、29号和65号，成都市成华区兴元华盛二期。

甘肃省5个：兰州市城关区云祥小区、城关区雁北路天庆丽舍小区，天水市麦积区桥南街道羲皇社区、麦积区花牛镇飞天家园小区、麦积区东岔镇码头村。

重庆市3个：渝北区宝圣湖街道石盘河社区金石大道398号重庆星充新能源科技有限公司办公区、渝北区黄龙路53号东原晴天见小区、长寿区菩提街道古镇社区西二支路88号中央公园小区一组团。

河南省8个：郑州市荥阳市贾峪镇滨湖社区，郑州市荥阳市贾峪镇文泽社区、郭岗村、楚村、鹿村，郑州市金水区未来路办事处银基王朝四期，周口市扶沟县南关社区，郑州市新密市新华路办事处新惠街社区。

江苏省3个：常州市天宁区兰陵街道九洲新世界花园君玺、天宁区兰陵街道工人新村南、武进区湖塘御城。

宁夏回族自治区3个：银川市金凤区森林半岛小区、兴庆区太阳都市花园小区、西夏区物华兴洲苑小区。

辽宁省13个：大连市庄河市城关街道海洋村沙岗屯、新华街道小寺社区，大连市庄河市城关街道海洋村邵亮屯，大连市庄河市昌盛街道将军湖社区铭润福邸小区、昌盛街道将军湖社区鑫兴紫郡小区、城关街道海洋村刘亮屯、城关街道黄金社区新华小区、城关街道新兴社区新华路一段22号楼、城关街道水仙社区未来新家园小区、兴达街道干沟社区下河沿屯、甘井子区泉水街道龙园社区龙畔金泉五期K3区26号楼、南关岭街道姚兴社区姚家路32号楼、中山区葵英街道武昌社区武昌街184号楼。

江西省3个：上饶市铅山县葛仙山镇，上饶市信州区海德文景苑，上饶市信州区铁三社区金凤花园。

山东省1个：日照市五莲县洪凝街道学府壹号小区。

云南省2个：德宏州瑞丽市麓川社区翡翠园南片区，瑞丽市勐卯镇姐东村委会大等贺村民小组。

提醒广大群众从中高风险地区所在地区返（来）白要及时向社区（村屯）、单位登记报备，配合落实相关防控措施。请广大群众提高警惕，如非必要，尽量不要前往中高风险地区，确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区（村屯）、单位报备。

当前国际、国内疫情形势依然严峻复杂，广大群众要牢固树立常态化防控意识，养成戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、保持一米线距离、使用公筷公勺等良好卫生习惯。广大群众要积极接种新冠病毒疫苗，尽早形成人群免疫屏障，有效阻断疫情发生和传播。如出现发热、干咳、咽痛、乏力、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请做好个人防护，及时到当地定点医院发热门诊就诊。就医过程中应戴好口罩，并避免乘坐公共交通工具。

白城市四大行业整治公开举报电话

为进一步深入推动我市四大行业整治工作的实施，强化对四大行业整治工作的社会监督，动员全社会力量发现和举报四大行业内的违法行为，市政法举报中心和各相关单位设立举报电话，现公告如下：
市政法举报中心：
行业乱象整治公开举报电话
0436-3366685
市公安局：
行业乱象整治公开举报电话
0436-3252018

反电信诈骗专线 96110
市住建局：
行业乱象整治公开举报电话
0436-3363792
市自然资源局：
行业乱象整治公开举报电话
0436-3352173
市交通局：
行业乱象整治公开举报电话
0436-3678230
交通运输服务监督电话12328

白城市常态化疫情防控指挥部通告

（上接一版）各酒店、宾馆、旅店、洗浴等住宿经营场所如登记旅客信息，主动排查疫情防控重点地区返（来）白人员，并及时向当地社区（村屯）报告。

四、提醒广大群众如非必要，近期不要前往疫情发生地有关区域，确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区（村屯）、单位报备，务必做好个人防护。返程前主动向居住地所属社区（村屯）、单位报告抵达日期，并配合落实相应防控措施。

五、新冠疫苗接种是预防新冠病毒肺炎最经济、最有效的措施。第三剂次新冠疫苗接种工作已在我市开展，请符合条件的市民就地就近到居住地疫苗接种点完成新冠疫苗接种。尚未接种疫苗和第一剂次超过21天尚未接种第二剂次疫苗的市民，请尽快接种。

请广大群众要继续坚持科学佩戴口罩，勤洗手、常通风，保持安全社交距离等良好习惯。如出现发热、咳嗽、腹泻等可疑症状，要在做好自我防护的前提下及时到定点医院发热门诊就诊。就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

吉林市确诊病例流调情况：

吉林市新增本土确诊病例：经初步核查，该病例于10月20日由秦皇岛市赴北京市公出，11月7日乘坐G3649次高铁(4车13F)返回吉林市，乘坐私家车返回家中。11月8日，居家无外出。11月9日12时42分，自驾车到吉林市化工医院(二院)进行新冠病毒核酸检测，13时42分返回家中无外出。11月10日1时40分转运至发热门诊，现已在吉林市定点医院隔离诊治。该病例母亲为密切接触者，其活动轨迹为：11月7日22时，其女儿自外地返回家中，家中只有母女两人，未外出。11月8日7时32分乘坐130路公交车由吉林大街至百货大楼，下车后步行至单位，自带午餐在单位食用，17时19分乘坐140路公交车返回，在住宅楼下福聚康大药房买药，随后步行返回家中。11月9日6时57分乘坐130路公交车至单位，16时13分乘坐130路公交车返回，在万达广场6号门对面炒货店购物后返回家中，未外出。

白城市常态化疫情防控指挥部
2021年11月10日

山东：2.77亿元担保贷款助力大学生创业

新华社济南11月10日电（记者陈源）记者日前从山东省人力资源和社会保障厅获悉，今年以来，山东已向高校在校生及毕业生发放创业担保贷款1288笔、总额2.77亿元。

山东省人社厅副厅长夏鲁青介绍，今年山东省高校毕业生突破66万人，总量创历史新高。截至9月底，超过九成2021届高校毕业生落实毕业去向。非师范类毕业生中，有4.3万人选择自由职业，近8600人实现自主创业。

据介绍，山东省鼓励金融机构按照市场化、商业可持续原则，对大学生创业项目提供金融服务，最大限度降低大学生创新创业成本。今年以来，山东省共为高校在校生、高校毕业生发放创业担保贷款1288笔，发放创业担保贷款2.77亿元。

山东省还认定省级大学生创业孵化平台35家，给予最高500万元奖励。目前，山东全省各级大学生创业孵化平台超过190家，面向符合条件的在校生和毕业生免费开放，提供专业化孵化服务。

我市党员干部深入包保小区全力清雪清障

（上接一版）运用各种清雪工具，热火朝天地清理着积雪。全体干部职工干劲十足，将包保区域的积雪清理干净。“白城日报社高度重视这次义务清雪活动，接到通知后第一时间准备好清雪工具，迅速组织全体干部职工参加活动，清雪效果也得到了广大居民的充分肯定。”白城日报社办公室主任毛洪志介绍说。

11月10日，在洮北区军民社区，来自市委宣传部、白城日报社、市畜牧业发展服务中心、中国联通网络通信有限公司白城市分公司、市文广旅局的党员干部职工，他们手持雪铲、铁锹等清雪工具，针对积雪厚、雪量大、清理难的实际情况，分工负责，划区作战，先清后铲，克服了低温与连续清理作业等困难，高质量地完成了包保小区的清雪工作。看着畅通的车道和人行道，党员干部

职工的脸上露出满意的笑容。

在新华花园小区，市医保局的60余名党员干部职工不顾天气寒冷，积极帮助居民清扫积雪。“感谢你们及时清理了小区的积雪，为我们出行提供了方便。”听到居民们的称赞，党员干部职工干劲更足了。

同日，市卫生健康委积极组织和直属单位的干部职工统一行动，集体到包保的司法小区开展清雪工作。全体干部职工不畏严寒，不言苦累，利用清雪工具清理小区内道路和楼宇门前的积雪，使小区内道路畅通，解决了暴雪给居民造成的不便，方便了群众的出行。

为方便龙脉花园小区群众出行，市城管局快速反应，紧急调动人员、车辆全力开展清冰除雪行动。清雪过程中，城管队员们顶着风挥

舞着铁锹、雪铲，即使眼睛上结了霜冰，也丝毫不减劳动的热情，充分彰显了城管人的奋力担当和善作善成的精神风貌。“今天一大早，我们组织了50余名机关干部对龙脉花园小区的积雪开始集中清运。同时出动了一台铲车，一台翻斗车，尽快把小区内的巷道清理完毕，保证市民出行安全。”市城管局市容管理科副科长李赫楠介绍说。

据了解，截至目前，我市共有356个市直（中省直）部门单位组织党员干部职工深入全市284个居民小区开展清理积雪、铲除冰面、拾捡树枝等工作，充分发挥了党员干部先锋模范作用，有效缓解了居民清雪压力，保障了小区道路安全畅通，为居民的出行安全提供了保障，得到了居民的广泛赞誉。